



新华社记者 董 越

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。

千年丝路，串起文明交融璀璨星河；百年变局，呼唤命运与共时代强音。从古丝绸之路友好交往合作的悠久历史中走来，中国同中亚国家关系有着深厚的历史渊源、广泛的现实需求、坚实的民意基础，在新时代焕发出勃勃生机和旺盛活力。两年前，首

届中国—中亚峰会在中国西安成功举行，开启中国—中亚关系新时代。如今，第二届中国—中亚峰会如约而至，必将擘画中国—中亚关系发展新蓝图，为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体注入新动能。

“深化中国—中亚合作，是我们这一代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。”习近平主席道出中国—中亚合作的重大意义。中国同中亚国家关系不断迈上新台阶，中国—中亚命运共同体建设持续推进，是对丝路精神的传承弘扬，更是面向未来破解时代命

题的必然选择，不仅有利于增进地区福祉，也将推动世界和平与发展，为构建人类命运共同体贡献力量。

坚持相互尊重，携手建设一个守望相助、团结互信的共同体。中国同中亚国家的友好交往源远流长。2100多年前，中国汉代使者张骞出使西域，打开了中国同中亚友好交往的大门。千百年来，中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣。时间长河奔流不息，丝路情谊跨越千年。30多年前，中国率先同中亚国家建交，开启了双方交往和合作的新纪元。(下转A02版①)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》。这是习近平总书记2015年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划，一以贯之的

主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。在这个过程中，我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富，加速了我国现代化发展进程。

文章指出，党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。要深刻洞察世界发展大势，准确把握人民群众的共同愿望，深入探索经济社会

发展规律，使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性，做到远近结合、上下贯通、内容协调。

文章指出，人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。好的方针政策和发展规划都应该顺应人民意愿、符合人民所思所盼，从群众中来、到群众中去。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面，同人民群众生产生活息息相关，需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到规划编制中来。

文章强调，谋划“十五五”时期经济社会发展，必须准确把握“十五五”时期的阶段性要求，着眼强国建设、民族复兴伟业，紧紧围绕基本实现社会主义现代化目标，一个领域一个领域合理确定目标任务，提出思路举措。对各方面的目标任务，要深入分析论证，确保科学精准、能够如期实现。要统筹谋划，抓住关键性、决定性因素，把握好节奏和进度，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点、补强短板弱项、提高质量效益，与整体目标保持取向一致性。各地区编制本地区规划要结合实际，实事求是，提高规划执行力和落实力。

## 奋战二季度 确保“双过半”

我市前五个月外贸进出口延续增长态势  
进出口总值97亿元，同比增长9.2%



6月12日，位于博爱经开区的焦作安彩新材料有限公司自动化生产线在生产太阳能光伏玻璃。二季度以来，该公司抓住市场需求旺盛的有利时机，加班加点赶订单，奋力冲刺二季度，确保实现“双过半”。本报记者 刘金元 摄

- 我市外贸进出口总值97亿元，同比增长9.2%，居全省第五位
- 我市对共建“一带一路”国家进出口58.8亿元，同比增长14.4%
- 我市民营企业进出口75.2亿元，同比增长13.6%，占全市外贸进出口总值的77.4%

## 解放区“低空经济”蓄势高飞

本报讯（通讯员李良贵）随着总投资1000万元的我市首个无人机培训基地在解放区地理信息产业园建成并投入运营，该基地打造的自主研发无人机试飞区、固定翼训练飞行区、CAAC无人机驾驶员飞行训练区等六

大功能区，成为集工业级无人机销售、航空文化展示、航空主题夏令营、海陆空模型体验等功能为一体的“低空产业”集群高地。这是解放区大力发展“低空经济”的工作缩影。

今年以来，该区抢抓国家低空域改革机遇，围绕数实融合、城市全

域数字化转型、数字技术创新、数字基础设施建设、数据资源开发利用等方面，大力开展“低空经济”，呈现出“技术引领+场景落地+产业集聚”的发展态势。

该区以建设地理信息产业园、焦作市5G产业园、焦作市建筑科技产业园等专业产业园区为载体，依托中科星桥遥感卫星地面接收站网暨空天大数据产业基地、超级云计算数字经济产业园、国家物联网标识管理公共服务平台等项目为重点，全力打造河南

北应急救援基地、河南创云AI医疗创新研发中心等“低空经济”产业巨头为其植入5G、地理信息、通航、应急、科创孵化、都市工业等低空辅助产业，打造“数字+低空”“智能+低空”领域的产业应用新场景。

截至目前，该区集聚了中纬测绘、四维大成、华翼智鹰等一批“低空经济”关联企业，引进地理测绘、5G应用、数据标注等大数据应用企业180家，在辖区独立布局组网5G基站603个，实现了热点区域5G网络全覆盖。(下转A02版③)

## 融入生活的非遗正青春 ——看非遗文化传承创新的马村实践

本报记者 王 颖

非遗不老，又潮又新。6月13日晚，马村区2025年“文化和自然遗产日”主题活动中，抬皇杠、吹唢呐、小洪拳、怀梆戏、霸王鞭等节目轮番展演，青春的面孔与古老的非遗技艺融合，炫出时代风采。台下观众纷纷举起手机记录精彩瞬间，现场叫好声、欢呼声交织在一起。

守正创新，非遗正青春。近

年来，马村区积极践行“见人见物见生活”的非物质文化遗产传承保护理念，坚定不移加强非遗文化保护与传承，持续深化非遗创造性转化、创新性发展实践，鼓励非遗传承人守正创新，以丰富多样的形式，将非遗文化融入现代生活，让非遗文化焕发勃勃生机、绽放时代光彩。

今年端午节假期，马村区舞

子间礼”专场在时代广场举行。该活动通过“线上+线下”方式进行同步展演，其中在线观看观众达5万余人次。

“孔子问礼”的传说是焦作市非物质文化遗产项目，马村区武王街道东孔庄村村民赵完全是该

项目的代表性传承人。近年来，在马村区文广旅局的大力支持下，梨园秀豫剧团以相传发生在马村区的“孔子问礼”传说为内容，编创豫剧整场戏《孔子问礼》，让古老的非遗文化走进当代人的生活。(下转A02版④)

聚焦 “两高四着力”  
奋力谱写新篇章

市委常委会召开会议  
研究社会治理、经济运行等工作  
李亦博主持并讲话

“非遗进景区”需扩道提速  
▶▶▶详见今日本报A08版



## 导读

我市启动2025年度太极拳人才认定评审

78名拳师齐聚太极故里迎考

395件!“三夏”生产是最大热点

本周天气：两头晴中间雨

▶▶▶详见今日本报A02版